
KAG1 cvičeńı 2

Př́ıklad 1: Porovnejte následuj́ıćı výrazy pro velká n:

2n,
(
2n
n

)
,
(
2n
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)
,
∑n

k=1 k!, nn, log(n)n, nlog(n)

Př́ıklad 2: Spoč́ıtejte přibližně
(
n
k

)
pomoćı Stirlingovy formule. Porovnejte se

skutečnou hodnotou pro n = 2k a pro k = 2.

Př́ıklad 3: V řadě je n skř́ınek a v každé je uzamčen právě jeden kĺıč (kĺıče
jsou náhodně zamı́chány), přičemž skř́ınku č́ıslo 1 umı́me odemknout záložńım
kĺıčem. Jaká je pravděpodobnost, že použ́ıváńım nově źıskaných kĺıč̊u postpně
odemkneme všechny skř́ınky?

Př́ıklad 4: Odhadněte
(
2k+1

k

)
pomoćı

(
2k
k

)
z obou stran. (Bude se hodit použ́ıt

Pascal̊uv trojúhelńık.)

Př́ıklad 5: Odhadněte zespoda sumu

n∑
k=1

1√
k

Bude se hodit následuj́ıćı trik: 1√
k
> 2√

k+
√
k+1

Př́ıklad 6: Uvažme náhodnou procházku v Z2. Spoč́ıtejte středńı hodnotu
počtu návrat̊u do počátku. Jaká je pravděpodobnost navšt́ıveńı jiné fixńı poz-
ice?

Př́ıklad 7: Najděte rekurentńı zápisy pro:

• Počet čárových kód̊u délky n. Za čárový kód považujeme kombinaci pr̊uh̊u
š́ı̌rky 1 a 2 (alternuj́ıćıch barev, pro účel této úlohy bez daľśıch omezeńı)

• Počet zp̊usob̊u vydlážděńı plochy 2× n dlaždicemi 1× 2

• Počet čárových kód̊u délky n, pokud nav́ıc požadujeme, aby zač́ınal i končil
černým pruhem.

• Počet zp̊usob̊u vydlážděńı plochy 3× n dlaždicemi 1× 2

iuuk.mff.cuni.cz/~pekarej/kag pekarej@iuuk.mff.cuni.cz

iuuk.mff.cuni.cz/~pekarej/kag
pekarej@iuuk.mff.cuni.cz


KAG1 cvičeńı 2
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